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米原市総合計画等策定に関するアンケート 結果（一次集計） 
 

2006/10/16 
 
Ⅰ 調査概要 
 
（１）調査目的 
 本市の総合計画及び環境基本計画策定に際して、市民の意見を把握する。 
 
（２）調査対象 
 米原市在住の 18歳以上の 4,200名 
 
（３）調査期間 
 平成 18年９月 25日（月）回収分までとする。 
 
（４）調査方法 
 郵送配布、郵送回収 
 
（５）回収状況 
 有効回収票数 1,936票  回収率 47％ 
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Ⅱ 結果のまとめ 
 
１ 回答者の概要 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

性別（単数回答）　件数=1883

女
52.0%

不明
3.2%

男
44.7%

年齢（単数回答）　件数=1883

４０歳代
15.2%

５０歳代
17.0%

７０歳代
18.0%

６０歳代
18.1%

不明
0.6%８０歳以上

8.8%

１０歳代
2.2%

３０歳代
13.0%

２０歳代
7.1%

居住地（単数回答）　件数=1883

不明
0.4%

近江地域
22.4%

山東地域
33.0%

米原地域
28.3% 伊吹地域

15.9%

職業（単数回答）　件数=1883

自営業者
8.3%

パートタイ
マー
10.7%

会社員など
のサラリー
マン
29.3%

不明
2.4%

無職
23.2%

その他
5.5%

学生
3.8%

家事従業
者（専業主
婦、家事手
伝い）
16.9%

居住年数（単数回答）　件数=1883

不明
0.8%

1～5年未
満
4.1%

5～10年未
満
6.2%

1年未満
1.2%

10～20年
未満
10.2%20年以上

77.5%
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２ 定住意向 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

定住意向（単数回答）　件数=1883

わからない
5.6%

すぐにでも
市外へ出
たい
1.5%

これからも
住みたい
70.5%

機会があ
れば市外
へ出たい
7.2%

当分の間
は住みた
い
12.9%

不明
2.3%

住み続けたい理由（複数回答）　件数=1101

0.8

0.0

0.1

0.9

1.2

3.0

6.3

9.7

12.3

47.0

53.4

76.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

不明

その他

勤務先の都合で移れない

家賃が手頃

親類・知人・友人が住んでいる

福祉や医療が整っている

親が近くに住んでいる

買い物や生活施設などが便利

通勤、通学に便利

自然環境がよい

先祖代々受け継いだ土地

永く住んでいて愛着がある
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３ 環境の評価 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４ まちづくりの課題 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

環境の評価（単数回答、不明を除く）

13.6

18.9

19.7

45.4

38.7

33.6

40.0

39.1

38.4

24.3

30.9

12.0

7.4

15.2

6.72.8

2.5

1.9

8.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3快適環境（歴史・文化等）件数=1653

2生活環境（公園、鉄道利便等）件数=1675

4近隣関係（つきあい、助け合い等）件数
=1707

1自然環境（山、川、大気等）件数=1690

良い どちらかといえ
ば良い

どちらとも
いえない

どちらかといえ
ば悪い

悪い

高齢社会の老後の不安（複数回答）　件数=1655

2.4

0.0

0.4

3.1

4.1

16.0

18.9

22.9

40.6

69.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

特に不安を感じていない

その他

税金のこと

住まいのこと

後継者のこと

年金のこと

世話をしてもらう人のこと

仕事ができなくなること

生活費のこと

健康のこと
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環境問題への関心（複数回答）　件数=1649

0.7

0.6

6.9

13.1

14.7

18.0

19.8

24.6

27.8

29.4

30.4

31.8

58.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

特にない

環境ホルモンや有害物質の問題

工場などによる悪臭

ごみのポイ捨てや不法投棄

自動車や工場の騒音・振動

開発による自然や動植物の減少

ダイオキシンによる環境汚染

工場や家庭排水による水質汚濁

親しみやすい水辺の減少

化学物質の土壌汚染や地下水汚染

工場や自動車排ガスの大気汚染

山林の荒廃

ごみの増加やリサイクルの問題

人口減少の不安（複数回答）　件数=1595

1.0

0.1

5.1

14.7

21.6

31.7

45.4

50.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

特に不安を感じていない

行政の役割が変わること

若者が流出し後継者が少なくなる

商店街などが少なくなること

地域の産業が衰退すること

地域の担い手がいなくなること

介護のこと

活気がなくなること
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５ まちづくりへの参加 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

まちづくりへの参加意向（単数回答）　件数
=1883

参加したく
ない
12.9%

どちらとも
いえない
50.4%

参加したい
31.3%

不明
5.4%

参加したいまちづくりの内容（複数回答）　件数=516

1.2

3.3

3.9

7.4

10.5

11.8

13.4

14.9

16.3

20.3

24.0

24.4

32.9

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

自然観察会などへの参加

環境問題の講演会・講習会への参加

国際交流の活動

山林や里山、野生生物の自然保護活動

花壇づくりや植樹などの緑化活動

古紙や空き缶などの資源回収活動

文化・芸術の振興を図る活動

子ども会や地域スポーツの指導や応援

河川や水路の美化・清掃活動

交通安全、防犯・防災・災害救援活動

高齢者障害者へのﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動

まちの美化・清掃活動

まちおこしなどの活動
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市民の声を生かす方法（複数回答）　件数=1254

1.6

0.0

0.1

4.5

4.6

15.3

17.5

44.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

わからない

その他

窓口一本化や電子掲示板機能を

市民アンケートを定期的に実施する

市民会議など意見機会を増やす

意見募集など提案の機会を増やす

計画づくりの市民参加機会を増やす

市民と市の意見交換機会を増やす
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６ 施策の満足度と今後の重要度 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

施策の評価（単数回答、不明を除く）

1.1

1.0

1.2

1.6

2.6

1.8

1.2

1.1

0.8

0.8

2.9

2.1

1.6

2.7

3.0

1.2

2.4

2.5

2.3

2.3

4.4

2.5

4.4

4.8

3.5

4.7

3.2

9.1

9.2

8.9

7.4

9.7

9.9

10.1

9.6

9.9

8.3

14.2

9.1

13.7

15.4

15.4

18.0

11.8

12.7

61.4

69.7

80.1

79.6

73.2

71.6

67.0

62.5

69.6

80.7

69.0

68.0

74.0

44.5

68.7

57.0

65.9

68.3

67.9

70.0

55.8

61.3

51.2

61.3

69.2

65.7

68.8

62.4

22.1

17.7

11.4

11.2

10.4

13.6

20.0

24.2

20.4

15.2

17.8

30.3

14.2

26.8

17.3

15.9

15.3

15.1

18.4

20.5

22.0

15.1

10.3

9.2

13.8

15.2

10.7

6.3

2.7

2.4

4.7

3.8

6.3

8.2

5.0

2.9

4.0

4.8

4.0

12.9

4.3

10.7

4.4

3.6

4.6

4.3

7.2

6.7

8.7

3.4

1.5

2.4

2.3

5.24.5

4.7

5.2

4.5

5.2

5.5

4.1

4.1

3.6

5.0

4.3

12.1

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28行財政改革推進　件数=1594

27協働のまちづくり　件数=1592

26ｺﾐｭﾆﾃｨ振興　件数=1590

25男女共同参画　件数=1591

24人権の尊重　件数=1621

23観光ｲﾍﾞﾝﾄ振興　件数=1594

22地域産業振興　件数=1577

21新産業創出　件数=1577

20地域交流国際交流　件数=1570

19広域交流機能　件数=1569

18緊急時の安全対策　件数=1609

17防災・防犯安全環境　件数=1605

16情報ﾈｯﾄﾜｰｸ　件数=1586

15交通体系、交通安全　件数=1626

14快適な居住環境　件数=1627

13新ｴﾈﾙｷﾞｰ導入　件数=1616

12循環型社会構築　件数=1620

11やすらぎ環境整備　件数=1627

10自然環境保全活用　件数=1621

9地域福祉の推進　件数=1633

8高齢者障害者福祉　件数=1694

7子育て子育ち支援　件数=1623

6医療体制の充実　件数=1676

5健康づくりの推進　件数=1654

4歴史・文化の継承　件数=1619 

3文化・ｽﾎﾟｰﾂ 件数=1643

2生涯学習　件数=1619

1教育環境　件数=1640

満足 どちらかといえ
ば不満

普通であるどちらかといえ
ば満足

不満
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施策の重要度（単数回答、不明を除く）

31.5

17.6

9.9

11.5

22.6

11.4

17.6

18.1

13.9

6.0

31.2

31.2

12.4

27.7

19.8

30.6

29.7

14.0

16.3

25.6

51.2

46.0

50.5

31.6

12.6

13.5

12.5

26.7

27.6

36.9

35.9

38.6

34.4

38.0

28.0

34.6

35.6

31.4

33.2

32.7

38.3

30.9

30.4

35.4

35.3

36.6

47.3

59.6

60.2

46.3

51.4

43.1

39.8

47.4

63.3

30.0

31.3

50.7

28.1

42.6

30.0

30.3

50.2

45.1

36.8

15.7

19.0

14.9

28.4

51.9

52.2

47.7

26.7

1.7

2.5

3.2

3.6

3.1

6.3

3.4

7.8

6.9

1.5

1.3

3.7

2.2

4.2

1.3

5.7

3.0

1.6

1.5

1.1

1.5

1.3

3.3

2.7

3.0

1.4

3.3

4.1

2.7

2.7

35.8

32.9

30.2

18.6

29.1

30.1

33.8

22.8

25.8

31.5

29.7

5.2

9.4

0.5

1.1

1.6

1.8

1.4

2.1

0.4

0.4

1.6

1.9

0.9

2.2

0.7

2.0

1.1

0.4

0.3

0.6

0.4

0.4

1.3

1.2

1.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28行財政改革推進　件数=1613

27協働のまちづくり　件数=1608

26ｺﾐｭﾆﾃｨ振興　件数=1615

25男女共同参画　件数=1594

24人権の尊重　件数=1628

23観光ｲﾍﾞﾝﾄ振興　件数=1641

22地域産業振興　件数=1616

21新産業創出　件数=1665

20地域交流国際交流　件数=1608

19広域交流機能　件数=1605

18緊急時の安全対策　件数=1613

17防災・防犯安全環境　件数=1607

16情報ﾈｯﾄﾜｰｸ　件数=1613

15交通体系、交通安全　件数=1597

14快適な居住環境　件数=1597

13新ｴﾈﾙｷﾞｰ導入　件数=1572

12循環型社会構築　件数=1595

11やすらぎ環境整備　件数=1589

10自然環境保全活用　件数=1559

9地域福祉の推進　件数=1560

8高齢者障害者福祉　件数=1568

7子育て子育ち支援　件数=1567

6医療体制の充実　件数=1574

5健康づくりの推進　件数=1600

4歴史・文化の継承　件数=1572

3文化・ｽﾎﾟｰﾂ 件数=1583

2生涯学習　件数=1581

1教育環境　件数=1588

重要 どちらかといえ
ば不要

普通であるどちらかといえ
ば重要

不要
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７ まちづくりにおける市民の役割など 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市の花・木・鳥（単数回答）　件数=1883

なにか一つ
のシンボル
を定めるべ
き
54.9%

シンボルは
必要ない
15.9%

それぞれ
定めるべき
19.1%

その他
2.6%

不明
7.4%

環境活動への関心（単数回答）　件数
=1883

不明
5.7%

その他
2.8%

まったく関
心がない
1.6%

あまり関心
がない
12.4%

関心はあ
るが、参加
はしない
28.9%

すでに活
動している
23.6%

関心があ
るので、参
加してみた
い
22.1%

活動を計
画している
2.8%

地域社会で市民が担う役割（単数回答、不明を除く）

4.3

9.8

20.1

35.4

40.8

29.3

54.7

51.7

51.1

49.7

66.4

35.5

28.2

13.4

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5NPOやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱを自ら立上げる
件数=1569

4NPOやﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動への参加
件数=1583

3地域の支え合いへの参加　件
数=1606

1地域活動への参加　件数
=1645

2環境保全活動への参加　件数
=1605

積極的に
行うべき

行うことは
難しい

できれば
行うべき
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８ 環境問題 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

環境に配慮した生活（単数回答、不明を除く）

14.7

14.2

34.4

8.0

29.9

9.9

11.4

34.2

38.2

34.6

46.0

58.2

55.9

27.3

28.3

13.9

42.1

21.0

43.0

43.8

26.3

31.1

36.3

33.2

29.5

33.4

33.4

36.3

22.3

33.7

29.3

31.4

33.4

21.2

24.2

24.9

15.7

10.1

9.6

24.7

21.1

29.4

16.2

19.9

15.7

11.5

18.3

6.6

5.1

2.2

4.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7自家用車の利用を避ける　件数
=1679

12環境保全の活動に参加する
件数=1665

5風呂の水を洗濯などに利用　件
数=1680

13環境について家族と話す

9低公害、省エネ型の車にする
件数=1511

10道ばたの空缶やごみをひろう
件数=1657

11環境問題の記事やテレビを見る
件数=1655

8ｱｲﾄﾞﾘﾝｸﾞｽﾄｯﾌﾟを実施する　件数
=1520

2電化製品の主電源を切る　件数
=1694

3省エネ型の電化製品を購入　件
数=1648

6節水に努める　件数=1710

4冷暖房は適性温度で使用　件数
=1669

1電気のｽｲｯﾁをこまめに切る　件
数=1735

常に実行
している

全く実行し
ていない

あまり実行し
ていない

時々実行
している



―12― 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

地球温暖化に対する取り組み（複数回答）　件数=1758

0.9

13.5

14.2

22.8

24.5

48.0

52.0

57.3

68.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

クールビズ快適な服装を心がける

太陽熱、発電、風力など自然利用

住居の断熱効果を高める

クリーンエネルギーの自動車を利用する

公共交通機関や自転車を利用する

ごみの減量化やリサイクルに努める

家電を省エネルギーに替え、節電

水の再利用や節水に努める

冷暖房を控えめにする

環境問題への重点取り組み（複数回答）　件数=1768

0.7

1.4

2.5

3.8

5.5

5.6

5.6

5.7

7.4

12.7

14.3

18.4

20.5

22.3

52.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

森林保全活動の推進

環境に配慮した事業に対する支援

広報・啓発活動の推進

公共建築物の省エネルギーの推進

環境教育・環境学習の推進

市民活動などの促進支援

水辺環境など自然ふれあい拠点

農地の保全

雨水利用の促進

環境美化の推進

公共交通機関の利用促進

大気汚染などの公害対策

自然環境の保全・緑化の推進

自然エネルギーの有効活用

ごみの減量化・リサイクル推進
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